责任编辑: 刘玉槐 美编: 兰莹莹 校对: 谢莉

中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府 中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况 (第六挑)

截至 2021 年 12 月 18 日 10 时,中央第三生态环境保护督察组交办涉及宝鸡市生态环境信访件 39 件,目前已办结 10 件,现将第六批 2 件办理结果通报如下。

序号	交办问题基本情况	涉及 区县	调查核实情况	是否 属实	处理处罚和 问责情况	受理编号
1	宝鸡市凤县红花铺镇厂凉驿村8组,索小明开采的金矿未经村民同意就将矿渣倾倒在群众林地里,林地内有国家一级保护树种红豆杉,对树木造成破坏。之前因国家政策开采停了两年,2021年7月又开始在新庄十字到南窑村秦川大道龙王沟8组开采,此处为国家禁止开采区。群众希望赔付植被,清除矿渣。	凤县	经 12 月 11 日实地核查,该信访举报问题系凤县开山工矿设备有限公司铅锌矿普查(1500 米标高以下)项目,该项目建设有弃渣场,弃渣堆存于弃渣场内。经核查,在该项目用地范围及周边200 米内未发现国家一级保护树种红豆杉。2013 年 11 月 29 日探矿权人通过陕西省矿业权交易中心竞得《陕西省凤县龙王沟铅锌矿普查》探矿权。2020 年 12 月 10 日,省自然资源厅下发了探矿证。2021 年 8 月,该企业办理环评手续后按照陕西省凤县龙王沟铅锌矿普查(1500 米标高以下)实施方案继续探矿,矿权范围内只有一个探矿坑道,长约300 米,无采空区,不存在边探边采、以探代采行为。探矿坑道海拔标高1478 米,有合法探矿手续,此处不属于国家禁止开采区,不在秦岭重点保护区,探矿权范围不涉及各类保护区。群众反映的"群众希望赔付植被,清除矿渣"问题,涉及使用林地属于宝鸡市凤县红花铺镇草凉驿村集体所有,因在办理使用林地行政许可时,企业与凤县红花铺镇草凉驿村协商达成一致意见签订了使用林地补偿协议,向凤县红花铺镇草凉驿村赔付资金4000 元,故不存在向群众补偿问题。	否	要求企业严格按照环产规定将在证规定不力,	D2SN202112090022
2	群众 2016 年在宝鸡市凤翔 横水镇火星庙村 17 组西沟 的地里种了 100 亩花椒树, 今年 8 月群众在不知情的 情况下,陕西秦雍浩川建 设工程有限公司私自将群 众近 40 亩的花椒树挖掉, 导致无法耕种,村领导处 理也无结果。希望赔偿一 切损失,重新栽种花椒树。		经 12 月 12 日现场调查,该信访问题实为经济纠纷,不涉及环境污染。横水镇火星庙村一村民于2016 年 10 月 1 日与火星庙村 17 组签订土地承包合同,承包 300 亩土地但未明确地界。合同签订后,该村民在荒坡地中种植花椒约 200 亩,分别属于火星庙村 15 组约 14 亩、16 组约 13 亩、17 组约 173 亩。2021 年 8 月,陕西秦雍浩川建设有限公司实施土地综合整治耕地占补平衡项目,与火星庙村 15 组组长联系后平整该组土地,在施工过程中将该村民种植在荒坡地上的部分花椒树损毁,面积约为 20 亩。平整的土地含 17 组土地,约占 7 亩。由于该村民仅与火星庙村 17 组签订土地承包合同,未与火星庙村 15 组、16 组签订合同,村组只同意就 17 组损毁部分进行赔偿,对 15 组、16 组损毁部分不同意赔偿,该村民则要求对所有损毁花椒树进行赔偿,由此产生纠纷。横水镇政府先后于 2021 年 8 月 16 日、9 月 17 日、10 月 15 日三次组织司法所、派出所、火星庙村负责同志与施工方、15 组、16 组、17 组组长和该村民进行调解,协商补偿标准,提出补偿方案意见。调解后就损坏花椒树地权属、补偿事宜达成初步共识,但因补偿金额争议较大,最终未能达成一致意见。	是	该信访纷, 实为涉境后访纷, 实不。 实不 镇对 , 实不 镇对 , 实 , 实 , 实 , 实 , 实 , 实 , 实 , 实 , 实 ,	D2SN202112090041

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间: 2021 年 12 月 4 日 -2022 年 1 月 4 日 督察组受理举报电话时间为每天 8:00-20:00。

专门值班电话: 029-81026166, 专门邮政信箱: 陕西省西安市 A127 号邮政信箱。

中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府 中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况(第七批)

截至 2021年12月19日10时,中央第三生态环境保护督察组交办涉及宝鸡市生态环境信访件46件,目前已办结12件,现将第七批2件办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及 区县	调查核实情况	是否 属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	中2600 物区水该和被维区果环奔洞民地院的一个11 射鸡家山外的一个11 射鸡家山外的一个12 的一个12	陈仓区	经核实,该问题为 2021 年 5 月群众投诉问题,前期已经查处。5 月 8 日凌晨,中陕核工业集团 211 大队有限公司一辆运输车在实施太白县钨制品厂放射性污染场所退役治理项目固体废弃物运输时,在距新街镇郝家庄村姚儿沟坑道 3 公里处爆胎,采取临时措施将废弃物卸在路边,当晚即将堆放在路边的废弃物运至坑道口。群众反映的水源是由村上在自然沟道旁修建的集水池,坑道距离集水池约 4 公里。5 月 19 日,陈仓区对暂时堆存点下游 20 米河道内地表水及村民家中人饮水水质进行采样分析,监测结果显示,水质各项指标符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)。对放射性废物暂时堆存点地表进行了放射性监测,监测结果表明,辐射剂量率与当地本底水平基本一致。经 2021 年 12 月 14 日现场调查,坑道封堵完整,周边栽植的油松已全部成活。对爆胎点位地表水取样检测,经检测水质符合地表水标准,对郝家庄村九组村民家中饮用水取样检测,经检测水质符合饮用水标准。		2021年5月13日晚,中陕核工业集团211大队有限公司将堆放在坑口的固体废物和地面清理物一并运回太白县钨制品厂,并在原临时堆放地播撒了混播草种。6月28日,对运输公司在转运放射性废物时发生车辆事故,未按照应急预案要求进行报告和处置的违法行为进行行政处罚,罚款6万元。	D2SN202112100063
2	宝鸡市渭滨区姜谭路百合花城北面有个三角地带,环境脏乱差,有废弃的汽车和两栋废弃的建筑物,建筑物内外主要是生活垃圾。	渭滨区	经12月12日现场核查,该三角地块位于百合花城北侧,占地约8亩,主要由百合花城北侧建设期代征的道路(小区外墙外延5米)、三合村部分土地(城中村改造已征地拆迁)、电厂原灰池子用地三部分构成。该地块土地规划利用性质为城市绿地,其内有群众反映的三合村废弃的两栋一层平房(共计12间)、两辆百合花城小区内居民废弃的家用小轿车(车主情况不详)、百合花城堆放的秋冬季绿化修剪树枝、百合花城小区建筑节能改造项目施工中拆除的住户旧门窗、栅栏以及施工砂石、物料等。因百合花城小区建筑节能改造项目尚处于收尾阶段,部分垃圾、物料未清运。	是	12月12日,渭滨区对百合花城小区既有建筑节能改造项目施工中拆除的住户旧门窗、栅栏以及施工砂石、物料等进行了清理,对三合村废弃的两栋一层平房动用20台机械进行了拆除。拆除后对现场进行清理并覆土2500余方,对该地块彻底进行了平整,反映问题已整改到位。下一步,渭滨区将加大日常巡查力度,严厉查处随意倾倒垃圾行为,确保该地块干净整洁。	D2SN202112100067

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间: 2021 年 12 月 4 日 -2022 年 1 月 4 日 督察组受理举报电话时间为每天 8:00-20:00。

专门值班电话: 029-81026166, 专门邮政信箱: 陕西省西安市 A127 号邮政信箱。

干阳县: 创新开展《民法典》学习宣传活动

赵永亮

《中华人民共和国民法典》自2020年5月28日十三届全国人大三次会议表决通过后,千阳县高度重视《民法典》的学习宣传实施工作,及时召开专题会议,讨论研究普法宣传、依法治理工作,研判分析存在问题,同时,将《民法典》学习宣传情况,纳入普法依法治理、法治政府建设等目标管理考核范畴,推动学习宣传活动取得实效,为建设法治乡村,推进依法治县打下坚实基础。

增强学法意识

在全县各级开展民法典专题学习 70 余次,将民法典纳入国家工作人员学法用法内容,全县公职人员无

纸化学法用法及考试,连续两年参与度达到100%。县领导及全县党政机关主要负责人《民法典》读本赠阅实现全覆盖,促使其在日常工作、学习生活中带头学法用法,推动全县普法依法治理工作开展。邀请西北政法大学肖福禄教授,在县工人文化宫举办《民法典》专题培训讲座1期,全县各级共计1000余人参加培训学习。

以青少年学生为重点,开展"法治进校园"活动。为全县中小学校配备法治副校长39名,依托学校思想品德课、思想政治课、红领巾法学会,将学生的法治宣传教育纳入全年课程计划,做到了课时、人员、对象、内容"四个到位"。依托法治宣传月、法

治宣传周等活动,组织县内执业律师 到千阳中学、职业中专、红山中学、启 文小学及镇级初中、中心小学,开展 民法典法律法规宣传教育13场。组 织 200 余名公安、司法干警参加市县 《民法典》学习轮训,增强广大干警对 《民法典》的领悟能力。针对贴近群众 生活的婚姻家庭纠纷、土地承包、物 业服务合同纠纷等内容,举办《民法 典》专题培训50场次,参训人数达1 万人,让群众认识到《民法典》是保护 自身权益的法典。组织县执业律师, 为武警中队、消防救援大队官兵举办 《民法典》知识讲座2期,参训官兵 80人(次);组织法律工作者,到西关 村等的清真寺,为住寺阿訇、信徒教

民赠送《民法典》读本 200 余册,进一步提升少数民族群众法治观念。

丰富宣传载体

开展《民法典》进机关、进农村、进社区、进学校、进企业、进单位"六进"活动,成立普法志愿服务团,进行系列普法讲座。组织县委党校讲师、法律援助中心律师、法律工作者、法律服务志愿者共计60余人,到7个镇、65个村、3个社区,通过以案释法、以案讲法的方式,开展《民法典》专题宣讲学习400余场(次),受惠群众7000余人(次)。针对《民法典》中有关民事权利、民事法律行为及《保安服务管理条例》等法律内容,开展

《民法典》专题宣讲20余场(次),发放《民法典》读本2万余册,引导群众学习《民法典》,进一步增强法治观念,提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力。

组织 56 个县级部门和单位 400 余人开展了《民法典》知识网上答题 竞赛活动,评选表彰一、二、三等奖 共52名,进一步增强了广大干部职 工学习《民法典》的主动性。发挥"广 播、电视、报纸、网络自媒体、微信公 众号"等媒体宣传作用,创新普法形 式,全力打造普法宣传矩阵。在南寨 镇、水沟镇、张家塬镇以及县城主城 区等13条街道,更换宣传栏220面 (次),利用出租车车载LED、道路指 示牌、固定宣传栏等载体,宣传《民法 典》法律知识,突出宣传《民法典》精 神实质、基本原则及核心要义,使宣 传覆盖面进一步扩大,群众学习的参 与度、知晓率得到有效提升。